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Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva patří k nejzásadnějším
moderním českým svátkům. Připomíná nejen brutální nacistické represe z roku 1939, ale
také zásah proti studentům o padesát let později, který odstartoval Sametovou revoluci.
Národní třída se tak každoročně mění v symbolické místo, kde se setkává osobní
vzpomínka, občanská zodpovědnost i společenský dialog. Letošní rok nebyl výjimkou, na
toto historicky významné místo přišly uctít památku desetitisíce lidí.

Památku obětí komunismu a událostí roku 1989 přišli na Národní třídu uctít také představitelé Prahy
1. Už v dopoledních hodinách dorazila starostka Terezie Radoměřská, k níž se připojili
místostarostové David Bodeček a Tomáš Heres, radní Ivana Antalová a zastupitel Martin Motl.
Společně položili květiny před památník v Národní ulici a zapálili svíčku na připomínku studentů,
kteří se zde 17. listopadu 1989 postavili za svobodu a demokracii.

Spolek Díky, že můžem proměnil Národní třídu v živé korzo už po dvanácté. Letošní ročník nesl
motto Máme si co říct a nabídl rekordních 118 programových bodů — od debat a rozhovorů až po
výstavy, koncerty, instalace a aktivity pro děti.

Program také připomněl dvě významná výročí: 75 let od justiční vraždy Milady Horákové a 75 let od
smrti faráře Josefa Toufara, které se promítly do diskusí i doprovodných programů.

K vrcholům dne patřil zpěv státní hymny v podání slovenského hudebníka Mária Biháriho a tradiční
Modlitba pro Martu v 17:11, kterou letos zazpíval Jan Cina. Jeho vystoupení navázalo na
audiovizuální instalaci Co dokáže slovo? promítanou na fasádě Paláce Metro.

Návštěvníci mohli během dne zamířit na populární instalace, například Anton VB, Obývák Václava
Havla, Sametový brunch či novinku letošního roku, Tuzex inspirovaný dobovým fenoménem.
Nechyběly literární akce, debaty, tvůrčí dílny, podcasty ani edukativní programy. Součástí širších
oslav byl také Týden svobody, na jehož přípravě se podílely desítky subjektů z celé republiky.

Tento jeden z největších českých svátků připomíná nám všem, jak křehká je demokracie a že zlu se
neustupuje. Praha 1 děkuje všem, kteří se zapojili.
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